Keskkonnast www.kool.ee leiad palju igavaid matemaatika ja füüsika ülesandeid lahendustega.


Keha soojendamiseks vajaliku või jahtumisel eralduva soojushulga arvutamine
1. Raudkattlasse massiga 8 kg on valatud 20 liitrit vett. Kui suurt soojushulka on vaja, et tõsta katla ja sellesse valatud vee temperatuuri 30C-st kuni vee keemistemperatuurini normaalrõhul.
Lahendus:
Ülesande lahendamisel tuleb arvestada, et nii katel kui ka vesi soojenevad koos. Nende vahel toimub soojusvahetus ja nende temperatuurid võib lugeda võrdseteks. Nii katel kui ka vesi soojenevad võrdselt 1000C – 30C = 970C võrra. 
1000C on normaalrõhul vee keemistemperatuur. Kuid katla ja vee poolt saadud soojusjulgad ei ole võrdsed, sest nende massid ja erisoojused on erinevad. Erisoojuste väärtused saate te tabelist.
Indeksiga 1 andmed on katla kohta ning indeksiga 2 andmed vee kohta.
Andmed:
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Lahendus:
Katla soojendamiseks vajalik soojushulk

Ühikutes taanduvad välja nii kraadid kui kilogrammid.
Katla ja vee soojendamiseks vajalik soojushulk on 
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 Katla ja vee soojendamiseks vajalik soojushulk on 
[image: image3.jpg]C=0Q+0,




Q = 356 960 + 8 148 000 = 8 504 960 J.
Vastus: Q = 8 504 960 J


















Koostas Argo Tamm 




